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P o złożeniu rezygnacji z pełnionej funkcji przez Józe-

fa Kowaczyka - sołtysa sołectwa Miłaczew, radni na 

XIII Sesji Rady Gminy podjęli uchwałę o przeprowadze-

niu w dniu 18.01.2012 r. wyborów uzupełniających.   

 Uprawnionych do głosowania w sołectwie było  

161 osób, ale w zebraniu wiejskim uczestniczyło tylko  

26 mieszkańców. To właśnie ta grupa wzięła udział w gło-

sowaniu, w którym wybrano nowego sołtysa. Została nim  

Genowefa Trzmielewska, otrzymując 21 głosów poparcia. 

Po zakończeniu głosowania nowa Pani Sołtys podziękowała 

mieszkańcom za poparcie i zaufanie. Powiedziała również, 

że wnikliwość i upór pomogą jej w wypełnianiu zadań zwią-

zanych z pełnioną funkcją. Na zebraniu obecni byli przed-

stawiciele władz samorządowych: wójt gminy – Gerard 

Krzeszewski i przewodniczący Rady Gminy – Ireneusz Au-

gustyniak, którzy pogratulowali nowej  Pani Sołtys i życzyli 

powodzenia w pełnieniu tak zaszczytnej funkcji.   

 Na ostatniej Sesji Rady Gminy Malanów w dniu  

1 lutego 2012 roku przewodniczący – Ireneusz Augustyniak 

wręczył Pani Genowefie Trzmielewskiej pieczęć Sołtysa.  

Nowa  pani sołtys została powitana przez radnych, sołtysów 

i gości gromkimi brawami. 
Marzena Kornacka 

referent ds. organizacji pozarządowych dotacji i funduszy 

Zmiana sołtysa w sołectwie Miłaczew 

Sołtys Genowefa Trzmielewska otrzymuje pieczęć sołtysa 
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Na sesji  właściciel gabi-

netu dr Piotr Kwieciński 

wygłosił krótką prezenta-

cję zapoznawczą oraz po-

dziękował wójtowi Gerar-

dowi Krzeszewskiemu za 

zaangażowanie i współpra-

cę. Gabinet weterynaryjny 

Vet - Lab Malanów to filia 

znanej w całej Polsce fir-

my dr Piotra Kwiecińskie-

go Vet - Lab Brudzew. 

Kierownikiem gabinetu 

jest lek. wet. Artur Kukliń-

ski, lecz w związku z jego 

zamiłowaniem do dużych 

zwierząt najczęściej moż-

na go spotkać w terenie.  

Na miejscu wszystkie 

czworonogi przyjmuje lek. 

wet. Karolina Biegaj.  
 

 

Otwarcie gabinetu weterynaryjnego 

Gabinet weterynaryjny Vet-Lab Malanów 

W  dniu 01.02.2012 r. odbyło się oficjalne otwar-

cie i poświęcenie nowej placówki weterynaryj-

nej przy ulicy Kwiatowej 7 w Malanowie.   
 

 Swoją obecnością uświetnili to wydarzenie wójt 

Gerard Krzeszewski, ks. proboszcz Stanisław Płaszczyk 

oraz radni gminy Malanów. Po symbolicznym przecięciu 

wstęgi i drobnym poczęstunku goście i gospodarze prze-

nieśli się na zebranie Rady Gminy. 
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D nia 24 stycznia liczne grono 

Babć i Dziadków przekroczyło 

progi Szkoły Podstawowej w Dziado-

wicach, by usłyszeć wiele ciepłych 

słów z ust swoich pociech. Po życze-

niach radości, dobrego zdrowia oraz 

dalszych lat życia bez trosk i zmar-

twień, które w imieniu pracowników 

szkoły oraz całej braci uczniowskiej 

przekazali konferansjerzy, nastąpiła 

część artystyczna.        

 Dzieci z klas 0-III śpiewały 

piosenki, recytowały wiersze, tańczy-

ły i wcielały się w różne postacie baj-

kowe i nie tylko, by w ten sposób wy-

razić swoją wdzięczność za troskę  

i dobre serce, za cierpliwość i wyro-

zumiałość najbliższym osobom swe-

go dzieciństwa. Milusińscy swymi 

występami oraz wręczonymi Bab-

ciom i Dziadkom upominkami spo-

wodowali, że oprócz uśmiechu na 

twarzach  były też iskierki w oczach. 

 Rodzice przygotowali słodki 

poczęstunek, by przy kawie i herbacie 

miło upłynął czas.      

Spotkanie dostarczyło wielu wzru-

szeń, radości i niezapomnianych 

chwil.   

 Nad całą oprawą uroczystości 

czuwały panie Dorota Stefaniak,  

Zofia Kryszczyńska, Małgorzata  

Karolak i Krystyna Langa. 

 
Krystyna Langa 

nauczycielka SP w Dziadowicach 

D zień 20 stycznia 2012 r.  

w Szkole Podstawowej w Mala-

nowie był szczególny i wyjątkowy. 

Uczniowie klas I, II i III zaprosili 

swoje Babcie i Dziadków by uroczy-

ście złożyć im życzenia. Dzieci  

z przejęciem recytowały wiersze, 

śpiewały piosenki, tańczyły oraz dla 

swoich ukochanych  wystąpiły w spe-

cjalnym odcinku „Familiady” dla 

swoich ukochanych dziadków.  

Po zakończonym przedstawieniu ucz-

niowie zaprosili swoich gości do klas 

na słodki poczęstunek przygotowany 

prze rodziców. Tam wszystkie babcie 

i dziadkowie zostali przez swoje wnu-

częta obdarowani kwiatami i upomin-

kami, nie zabrakło też wspólnych 

konkursów i zabaw. Uroczystość 

przebiegała w miłej i świątecznej at-

mosferze, a nad sprawnym jej prze-

biegiem czuwały wychowawczynie: 

Emilia Andrzejczak, Aleksandra Ja-

snowska, Maria Prentczyńska, Ewa 

Stelmaszak, Justyna Pietrzak  

i Małgorzata Wągiel. 
 

Ewa Stelmaszek i Maria Prentczyńska 

nauczycielki z  SP w Malanowie 

 

Jak świętowaliśmy Dzień Babci i Dziadka  

Występy przygotowane przez uczniów kl. I-III 

 

 

Obchody 
w SP w Dziadowicach 

Występy uczniów z Dziadowic  

21 i 22 stycznia to najpiękniejsze dwa dni w roku, w których obchodzimy Dzień Babci i Dziadka.  

Miłość babci i dziadka do swoich wnucząt to miłość inna niż rodzicielska, cierpliwa, bezinteresowna, 

gotowa do poświęceń. Miłość wnucząt do   babć i dziadków to miłość wierna i szczera.  

 

Dzień Babci i Dziadka  
w SP w Malanowie 
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W  niedzielne popołudnie 22 

stycznia 2012 r. w gościnnych 

murach restauracji Hacjenda w Mala-

nowie odbyły się gminne obchody 

Dnia Babci i Dziadka. Podobnie jak 

w poprzednich latach uroczystość 

została zorganizowana przez Stowa-

rzyszenie „Nadzieja”, a patronat nad 

nią objął wójt Gerard Krzeszewski. 

Na zaproszenie organizato-

rów odpowiedziało liczne grono Babć 

i Dziadków, których powitały: Kry-

styna Sobczak – prezes stowarzysze-

nia oraz Małgorzata Przygońska  

– członek zarządu. Dzień Babci  

i Dziadka to okazja do dziękowania. 

A powodów jest wiele: opieka i tro-

ska, przekazywanie tradycji rodzin-

nych, wpajanie zasad moralnych. 

Babcia i Dziadek to wyjątkowi ludzie 

(bo wiele w życiu przeszli) są przykła-

dem obowiązkowości, pracowitości, 

cierpliwości i patriotyzmu. W ten 

szczególny dzień wyrażamy Wam na-

szą wdzięczności za trud, oddanie i za 

wszystko co otrzymujemy od Was   

na co dzień  - te słowa skierowała do 

przybyłych prezes stowarzyszenia 

Krystyna Sobczak.  W imieniu władz 

samorządowych głos zabrał Ireneusz 

Augustyniak przewodniczący Rady 

Gminy w Malanowie, który również 

podkreślił wkład i zaangażowanie 

Babć i Dziadków w wychowanie 

młodego pokolenia i życzył im zdro-

wia, cierpliwości i pogody ducha.  

 

Jak świętowaliśmy Dzień Babci i Dziadka  

W  czwartek 2 lutego br. w re-

stauracji „Hacjenda” tradycyj-

nie odbyły się obchody Dnia Babci  

i Dziadka. Ten dzień uświetniły 

członkom stowarzyszenia dzieci  

z  przedszkola w Malanowie. W tym 

roku była to grupa VII, która pod 

opieką wychowawczyni A. Dembiń-

skiej i jej pomocnicy A. Kujawy  

zaprezentowała bardzo ciekawy i we-

soły program artystyczny. Po części 

artystycznej głos zabrali zaproszeni 

goście: Gerard Krzeszewski - wójt 

gminy, Ireneusz Augustyniak – prze-

wodniczący Rady Gminy, Małgorzata 

Przygońska - dyrektor GCKiS, Kry-

styna Sobczak - prezes Stowarzysze-

nia „Nadzieja” i dyrektor Gminnego 

Przedszkola w Malanowie - Agniesz-

ka Mozio. Zaproszeni goście skiero-

wali wiele ciepłych słów pod adresem 

Babć i Dziadków, życząc między in-

nymi dużo zdrowia, szczęścia, wszel-

kiej pomyślności oraz samych sło-

necznych dni, a przedszkolaki podaro-

wały każdej Babci i Dziadkowi prze-

piękne koszyczki wykonane z papieru. 

Po występach artystycznych i wspa-

niałych życzeniach, prezes stowarzy-

szenia Zofia Szczepaniak zaprosiła 

wszystkich na słodki poczęstunek,  

a następnie do wspólnej zabawy na 

parkiecie, która trwała do późnych 

godzin wieczornych. Organizatorzy 

przygotowali dla uczestników zabawy 

taneczne takie jak biały walczyk czy 

taniec z kotylionami. Stowarzyszenie 

Emerytów w Malanowie pragnie bar-

dzo serdeczne podziękować wszyst-

kim zaangażowanym w organizację 

uroczystości. Szczególne podziękowa-

nia kieruje pod adresem przedszkola-

ków, pracowników GCKiS w Malano-

wie oraz państwa Małgorzaty i Jerze-

go Kubackich. 
Zofia Szczepaniak  

prezes Stowarzyszenia Emerytów 

 

W Stowarzyszeniu  
Emerytów 

 

 

Gminne obchody ze  
Stowarzyszeniem „Nadzieja” 

Wspólna zabawa taneczna 

Babcie i dziadkowie w tanecznych rytmach 



W  dniu 25 stycznia 2012 r. w SP 

w Miłaczewie odbyła się uro-

czystość z okazji Dnia Babci i Dziad-

ka. W imprezie wzięli udział zapro-

szeni goście: Ireneusz Augustyniak  

- przewodniczący Rady Gminy, Artur 

Nowicki - z-ca wójta gminy, ks. Hen-

ryk Ambroziak – proboszcz parafii 

Przedecz, Renata Kąciak – przewod-

nicząca Rady Rodziców oraz Babcie  

i Dziadkowie naszych uczniów.  

Na uroczystości wnuczęta wyraziły 

swoją miłość i wdzięczność prezentu-

jąc swoje talenty i umiejętności. Jako 

pierwsze zaprezentowały się dzieci  

z oddziału przedszkolnego, które dla 

babć i dziadków w swym przedsta-

wieniu przemierzyły długą drogę  

i uratowały święta. Następnie pierw-

szaki umiliły to wyjątkowe święto 

pełnymi miłości wierszami, piosenka-

mi oraz polonezem. Klasa druga za-

prezentowała się w montażu słowno- 

muzycznym pt. „Moja babcia i mój 

dziadek to wspaniali są dziadkowie”  

i zatańczyła cza-czę. Scenkę z „Baśni 

o rybaku i złotej rybce”, krakowiaka, 

piosenki i umiejętności muzyczne 

zaprezentowała klasa trzecia. Wystę-

py poszczególnych klas poprzeplata-

ne były pięknymi układami taneczny-

mi uczennic z klasy V i VI. Po części 

artystycznej wnukowie wręczyli bab-

ciom i dziadkom laurki i upominki. 

Następnie zabrali głos goście, a ks. 

Ambroziak wyraził swoją radość  

z miłego spotkania z przyjaciółmi 

oraz zachwyt szkołą i talentami 

uczniów, których  obdarował słody-

czami. Po życzeniach p. dyrektor  

zaprosiła zebranych na słodki poczę-

stunek, który przygotowały mamy. 

Przy okazji wszyscy podziwiali Bab-

cie i Dziadków na portretach wykona-

nych przez wnuczęta z klas 0-III oraz 

tradycyjnie już zwiedzili przygotowa-

ną wystawę „staroci”- przedmiotów 

pochodzących z lat 1920-1960.  

Absolwenci naszej szkoły z rozrzew-

nieniem szukali swoich twarzy w ga-

lerii  zdjęć przygotowanych na stule-

cie szkoły. To wzruszające święto 

było nie tylko wzmocnieniem więzi 

wnucząt i dziadków lecz także stało 

okazją do przyjacielskich spotkań  

i miłych wspomnień.                                                                               
 

Beata Górska                                          

nauczycielka SP w Miłaczewie 

Redakcja: ul. Kaliska 2   62-709 Malanów, tel. 63-2883322   e-mail   kultura@malanow.pl  

Wydawca: Urząd Gminy w Malanowie  oraz  Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie 

Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach. Za treść reklam   

i ogłoszeń nie odpowiadamy. Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie Gminy Malanów 

oraz w Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Malanowie (biblioteka). 
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Po życzeniach przyszedł 

czas na toast oraz na słodki poczęstu-

nek. Miłą niespodzianką były upo-

minki przygotowane przez ŚDS  

w Miłaczewie, a które wręczyły har-

cerki z XII drużyny „Iskry”. 

Obchody uświetniły występy 

artystyczne. Na początku dla świętu-

jących zaśpiewały gimnazjalistki: 

Kinga Danisz i Natalia Ćwiklińska. 

Następnie na scenie zagościł kabaret 

EWG z Doruchowa. Prezentowane 

przez artystów perypetie z życia  

seniorów rozbawiły zgromadzoną 

publiczność do łez. Po występach 

kabaretowych Babcie i Dziadkowie 

chętnie wyszli na parkiet, gdzie do 

tańca zachęcał wodzirej-Sławomir 

Janelt. Dobra muzyka i humorystycz-

ne prowadzenie imprezy sprawiły,  

że wszyscy bawili się znakomicie. 

 Profesjonalna obsługa konfe-

ransjera, ciekawy program artystycz-

ny i gościnna sala bankietowa to atuty 

tegorocznej uroczystości dla Babć  

i Dziadków. Nie byłoby takiego efek-

tu gdyby nie wsparcie finansowe 

otrzymane z funduszu sołeckiego wsi 

Malanów oraz środki z 1% odpisu od 

podatku dochodowego na konto Sto-

warzyszenia „Nadzieja”. 

Organizatorzy składają ser-

deczne podziękowania sołtysowi,  

radzie sołeckiej i mieszkańcom Mala-

nowa za zrozumienie potrzeb osób 

starszych. Podziękowania kierujemy 

pod adresem Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Miłaczewie za przy-

gotowanie wypieków i podarunków 

dla seniorów. W imieniu Babć  

i Dziadków dziękujemy także mło-

dzieży gimnazjalnej. 

 
Małgorzata Przygońska 

Stowarzyszenie Nadzieja 

 

 

Uczniowie ze SP w Miłacze-
wie Babciom i Dziadkom 

 

Jak świętowaliśmy Dzień Babci i Dziadka  
  cd.  ze str. 3 

Występy przygotowane przez uczniów SP w Miłaczewie 
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 Lata 60 i 70-te, czyli wspomnienia  
z PRL-u  

w malanowskiej bibliotece 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu wielu 

nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury. Są wśród nich książki dla dorosłych,  

dzieci i młodzieży  oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

 

Gminna Biblioteka Publiczna poleca 

Prawdziwa historia Krystyny Chiger 

- żydowskiej dziewczynki, której 

życie w czasie wojny ocalił Leopold 

Socha - polski kanalarz ze Lwowa. 

Przez 14 miesięcy pomagał i dawał 

schronienie ukrywającej się w kana-

łach dziewczynce. Na podstawie tej 

książki Agnieszka Holland nakręciła 

nominowany do Oskara film „W ciemności”. 

Gustawa i Ja to opowieść życiu 

niezwykłej pary aktorskiej - Magda-

leny Zawadzkiej i Gustawa Holoub-

ka. Historia ponad trzydziestoletnie-

go szczęśliwego i spełnionego 

związku opisana barwnie i dowcip-

nie przez Magdalenę Zawadzką.  

Jack St. Bride, nauczyciel w pry-

watnej szkole dla dziewcząt, nie ma 

innego wyjścia - musi całkowicie 

zerwać ze swoim dawnym życiem, 

które legło gruzach z powodu zako-

chanej w nim uczennicy. Szukając 

miejsca, w którym mógłby się ukryć 

i pogrzebać przeszłość, trafia do 

sennego miasteczka Salem. 

Hanka Bielicka umarłam ze śmie-

chu to opowieść Zbigniewa Korpo-

lewskiego. Autor z właściwym sobie 

poczuciem humoru przedstawia jedną 

z najwybitniejszych artystek polskiej 

sceny. Opisuje jej życie zawodowe, 

drogę do wielkiej kariery, trudne wy-

bory sceniczne. 

Z szerszą ofertą nowości wydawniczych można zapoznać się na stronie internetowej www.biblioteka.malanow.pl 

 
 

 
 

Proszę otwórz 
 

Ostatni raz, pukam 

Do Twego serca, 

Więc proszę otwórz, 

Biegnij, nie zwlekaj. 

Chcę poczuć wiosnę; 

Zieleń i słońce, 

Obudzić wszystkie 

Kwiaty na łące. 

Słyszeć skowronka, 

Co w górze kwili, 

Poczuć radosny taniec motyli. 

Nie każ mi czekać, 

Zbyt długo, proszę, 

Bo pójdę dalej, 

Poszukać wiosnę. 

Kiedy już znajdę; 

Zieleń i szczęście 

Już nie zapukam, 

Więcej, w Twe serce. 

Ala Ogrodowczyk             

Poetycki Malanów 

 

 

 

 

Gminna Biblioteka Publiczna zamierza zorganizować 

wystawę „Lata 60 i 70-te, czyli wspomnienia z PRL”. 

Wystawa połączona z lekcjami historii tego okresu  

będzie dla niektórych powrotem do czasów młodości,  

a dla dzieci i młodzieży możliwością poznania naszej 

najnowszej historii, niby nieodległej, a jednak czasami 

zupełnie wręcz egzotycznej. 

W związku z tym zwracamy się do wszystkich Czytel-

ników z prośbą o przekazanie lub wypożyczenie 

przedmiotów z tego okresu takich jak: artykuły  

codziennego użytku, sprzęt AGD, odzież, meble,  

opakowania po artykułach spożywczych, fotografie, 

dokumenty, itp.  

 

Liczymy na Państwa pomoc. Prosimy o kontakt osobisty 

lub telefoniczny (63/288 33 22) z biblioteką od ponie-

działku do piątku w godz. 8-18. 

GBP Malanów 

http://www.biblioteka.malanow.pl/
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Indywidualne zajęcia poprowadzi  
wy-

kwalifikowany instruktor.  
 

 
 

 

 

 

 

 

Zwierzęta towarzyszące:  

- profilaktyka (szczepienia, odrobaczenia, 

profilaktyka przeciw ektopasożytom)  

- diagnostyka i leczenie (choroby wewnętrzne, dermatolo-

gia, położnictwo)  

- diagnostyka obrazowa (USG po wcześniejszym ustale-

niu terminu badania)  

- sterylizacja chirurgiczna i hormonalna (antykoncepcja)  

- porady, konsultacje, zabiegi kosmetyczne (czyszczenie 

uszu, obcinanie pazurków)  

- chirurgia miękka  

- usuwanie kamienia nazębnego przy użyciu ultradźwię-

ków  

- dietetyka i doradztwo żywieniowe, karmy lecznicze na 

zamówienie  

- sprzedaż preparatów odżywczych i witaminowych  

- wizyty domowe  

Zwierzęta gospodarskie:  

- profilaktyka (odrobaczanie, szczepienia)  

- diagnostyka ( w tym USG)  

- leczenie  

- sztuczne unasiennianie, leczenie niepłodności  

- chirurgia (cesarskie cięcie, skręt trawieńca, rumenoto-

mia itp.)  

- położnictwo (ciężkie porody, diagnostyka ciąży)  

- porady i konsultacje  

- zarządzanie stadem  

Usługi laboratoryjne:  

- badanie mleka, kału, krwi, moczu; wymazy i zeskrobiny  

Wszystkie badania wykonywane są w akredytowanym 

laboratorium weterynaryjnym l 

Vet-Lab Brudzew dr Piotr Kwieciński  

Sprzedaż:  

- witaminy, dodatki paszowe, karmy na zamówienie  

Współpracujemy z:  

- Fundacją Zwierzęta i My, która dofinansowuje steryliza-

cje wiejskich suczek (tel. 61 847 62 85)  

- specjalistą chorób drobiu dr Piotrem Kwiecińskim,  

Vet - Lab Brudzew  

- hurtownią leków weterynaryjnych "AGA-WET",  

ul. Turkowska 58c, Brudzew  

Kontakt:  

tel. 663 778 171 (lek. wet. Karolina Biegaj – gabinet)  

lub 663 778 677 (lek. wet Artur Kukliński – lekarz tereno-

wy / nagłe przypadki przez całą dobę)  

Vet - Lab Malanów  

Gabinet Weterynaryjny  

Kwiatowa 7 , 62-709 Malanów  

e-mail: vetlab.malanow@wp.pl  

www.vetlabmalanow.manifo.com  
 

Gabinet czynny:  

Poniedziałek - Piątek w godz.: 8:00 - 16:00  

Sobota w godz.: 8:00 - 13:00  

Wizyty poza godzinami przyjęć oraz wizyty domowe 

możliwe po wcześniejszym kontakcie telefonicznym. 

 

Vet-Label Malanów 

  Med-Med Rehabilitacja  

Joanna Głodowska 

      ul. Turecka 2 Malanów 

        tel. 509 022 833 

      oferuje usługi w ramach NFZ 

 
Zakres wykonywanych zabiegów: 
    Krioterapia 

    Pole magnetyczne 

    Laser 

    Prądy: Tens, DD, Interferencyjne itd. 

    Ultradźwięki 

    Sollux 

Ćwiczenia: 
    W odciążeniu 

    Korekcyjne 

    W zespołach bólowych kręgosłupa 

    Ogólnousprawniające 

Oraz: 
    Atlas do ćwiczeń 

    Masaż kręgosłupa 

    Kinesiology Taping ( plastry)   
 

Wizyty w domu pacjenta 

Gabinet czynny: pn.-pt. 8:00-18:00 

 

  cd. ze str. 1 

http://vetlabmalanow.manifo.com/
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D nia 10 lutego na scenie Miej-

skiego Domu Kultury w Tur-

ku zaprezentowało się 55 utalento-

wanych wokalistów podczas IV  

Powiatowego Festiwalu Piosenki 

Dziecięcej i Młodzieżowej 

„MIKROFON, SCENA i TY” zor-

ganizowanego przez Dom Kultury 

w Turku.   
 

 Festiwal stwarza możliwość 

wyłonienia talentów wokalnych.  

W tym roku wokalistów  oceniało jury 

w składzie: Marta Janicka - dyrektor 

Państwowej Szkoły Muzycznej I stop-

nia im. Witolda Lutosławskiego  

w Turku, Krystian Weber – instruktor 

muzyki CKiS w Koninie oraz Paweł 

Grabara – instruktor muzyki. 

 Uczestnicy festiwalu prezento-

wali swoje umiejętności w czterech 

kategoriach wiekowych: szkoła pod-

stawowa kl. I-III, kl. IV-VI, gimna-

zjum, szkoły ponadgimnazjalne.  

Publiczność gromko oklaskująca wy-

stępy wykonawców, usłyszała popu-

larne polskie piosenki w interpretacji 

dzieci oraz młodzieży. W tegorocz-

nym festiwalu wzięło udział również 

liczne grono młodych artystów z gmi-

ny Malanów. W kat. szkól podstawo-

wych kl. I-III wystąpili uczniowie  

z Kotwasic Bartosz Maleta i Joanna 

Chrzęściewska. Kategorię kl. IV-VI 

reprezentowali Karolina Koralewska 

ze szkoły w Miłaczewie oraz Patrycja 

Kominiarczyk z Dziadowic.  

 W kategorii gimnazjów wystą-

pili: zespół Akord, Agnieszka Dopie-

ralska, Dominik Włodarczyk, Natalia 

Ćwiklińska oraz Kinga Danisz. 

 Wśród wyróżnionych znalazł 

się zespół Akord działający przy 

Gminnym Centrum Kultury i Sportu 

w Malanowie oraz Dominik Włodar-

czyk reprezentujący Gimnazjum  

w Malanowie. Akord zaprezentował 

swoje umiejętności wokalne oraz ta-

neczne w piosence „Baju baj”. Nato-

miast Dominik wykonał piękną pio-

senkę „Przeżyj to sam”,  którą nuciła 

cała zgromadzona publiczność. 

 Wszystkim wykonawcom  

z gminy Malanów gratulujemy znako-

mitych występów i życzymy dalszych 

sukcesów.   
Karolina Wojtkowiak 

pracownik GCKiS w Malanowie 

Sukces na festiwalu piosenki 

Dominik Włodarczyk 

Zespół Akord na scenie 

O d 1 lutego 2012 roku klienci odwiedzający Urząd 

Gminy w Malanowie obsługiwani są w nowopow-

stałym punkcie obsługi klienta, który powstał przede 

wszystkim z myślą o zachowaniu wysokich standardów 

pracy oraz prezentacji przyjaznego i dostępnego wize-

runku urzędu.  
 

 Punkt obsługi interesantów znajduje się na parterze 

budynku, co znacznie ułatwia dostęp osobom starszym  

i niepełnosprawnym. 

 Podstawowym celem działalności punktu obsługi 

interesanta jest poprawa jakości i komfortu obsługi oby-

watela, zapewnienie sprawnej obsługi interesantów, po-

moc w uzyskaniu niezbędnych informacji oraz możliwość 

załatwienia sprawy w jednym miejscu. Osiąganie w/w ce-

lów jest możliwe dzięki profesjonalnej obsłudze, skróce-

niu czasu załatwiania spraw w urzędzie i polepszeniu wa-

runków technicznych obsługi interesanta.  

Sprawna obsługa to zadowolony klient 

  cd.  str. 10 
Punkt obsługi interesantów 
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Patrycja Augustyniak ma 

16 lat  i od urodzenia cierpi na 

mózgowe porażenie dziecięce. 

Schorzenie to wymaga ciągłej 

rehabilitacji i leczenia. 

Prosimy o przekazanie  1 % 

podatku na leczenie i rehabili-

tację Patrycji.  W odpowiedniej 

rubryce rocznego zeznania  

podatkowego PIT  należy wpi-

sać numer KRS: 0000037904. 

Jest to Fundacja Dzieciom 

„Zdążyć z Pomocą”, ul. Łomiańska 5, 01-685 Warszawa 

(NIP 118-14-28-385). 
 

W pozycji INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE trzeba wpi-

sać numer członkowski w Fundacji oraz nazwisko i imię 

podopiecznego, czyli: 11719 – AUGUSTYNIAK  

PATRYCJA 
 

Dziękujemy 

 

Wiktor Bergandy urodził się 

19.09.2010 r. U chłopca zdia-

gnozowano zespół wrodzonej 

ośrodkowej hipowentylacji. Jest 

to rzadka, nieuleczalna choroba. 

Chorzy zbyt płytko oddychają. 

Konieczne jest podłączanie 

chłopca przez rurkę treacheo-

stomijną do respiratora, gdy śpi lub jest osłabiony.  

Wiktor ma również dwa ubytki przegrody  międzyprzed-

sionkowej serca (czeka go operacja). 
 

 Ze względu na duże nakłady finansowe dla zabez-

pieczenia potrzeb Wiktorka serdecznie prosimy o prze-

kazanie 1% Państwa podatku lub dokonywanie dobro-

wolnych darowizn. 

Wiktor jest podopiecznym FUNDACJI DZIECIOM 

„ZDĄŻYĆ Z POMOCĄ” ul. Łomiańska 5,  01-685 War-

szawa KRS: 0000037904, tytułem: 13800 Bergandy 

Wiktor  

Darowizny można wpłacać na konto fundacji:                                          

15 1060 0076 0000 3310 0018 2615 .   

                                                                                                                                                                                                               Dziękujemy 

Urodziłam się 1 lipca 2010 r.  

z rozszczepem kręgosłupa lę-

dźwiowego, wrodzonym wo-

dogłowiem z przepukliną opo-

nowo - rdzeniową. Pierwsze 

dwa miesiące swojego życia 

spędziłam w szpitalu, gdzie 

przeszłam operacje (m.in.  

z powodu przepukliny rdzenio-

wej i wodogłowia), a kilka 

jeszcze przede mną. Niestety 

nie wszystkie zabiegi, rehabili-

tacja czy sprzęt ortopedyczny są refundowane przez NFZ.  

Rodzice robią co mogą bym mogła w przyszłości dorów-

nać dzieciom w moim wieku. Ale i Ty możesz mi pomóc 

przekazując 1% swojego podatku na moje subkonto  

w Fundacji Dzieciom „Zdążyć z Pomocą” (posiadającej 

status organizacji pożytku publicznego). 
  

Wystarczy, że na końcu swojego zeznania podatkowe-

go w odpowiedniej rubryce wpiszesz : 

- NR KRS 0000037904 

- koniecznie: 12688 MAJEWSKA ANNA MARIA  

(w rubryce „Informacje uzupełniające – cel 1%”) 
 

Za okazaną pomoc, za Wasze wielkie serce serdecznie 

dziękuję !  
 

 
 

Zuzia Królikowska urodziła się 

11.04.2006 r. z przepukliną opono-

wo rdzeniową, wodogłowiem,  

pęcherzem neurogennym, niedo-

władem kończyn dolnych (stopy 

końsko - szpotawe). Leczenie i re-

habilitacja wymagają dużego wysił-

ku i zaangażowania najbliższych 

osób oraz specjalistów. Tylko sys-

tematyczne podejmowanie tych 

działań może przynieść oczekiwane 

rezultaty. 
 

Prosimy o przekazanie  1% podatku  
Zuzia jest podopieczną Fundacji Dzieciom "Zdążyć  

z Pomocą". Wystarczy, że na końcu swojego zeznania 

podatkowego w odpowiedniej rubryce wpiszesz : 

- NR KRS 0000037904, a w rubryce tytułem: 3918   

- Zuzanna Królikowska 

Darowizny można wpłacać na konto Fundacji  Pekao S.A. I 

O / Warszawa 411240 1037 1111 0010 1321 9362  

z dopiskiem darowizna na rzecz Zuzanny Królikowskiej.  
  

W imieniu Zuzi rodzice dziękują wszystkim osobom 

indywidualnym, rodzinie, a w szczególności firmom, 

które w duży sposób przyczyniły się do kontynuacji 

leczenia i rozwoju.  

 

Pomóżmy młodym mieszkańcom naszej gminy 
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Niedziela 11.03. 2012 r. 
 

godz. 8:00  Msza św. z kazaniem dla młodzieży i uczniów   

                   gimnazjum 

godz. 9:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

                  (Dziadowice) 

godz. 10:15  Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

godz. 12:00  Msza św. z kazaniem dla dzieci szkół  

                    podstawowych 

godz. 16:00  Msza św. Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym 
 

Poniedziałek 12.03. 2012 r. 

 

godz.   9:00  Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

godz. 12:00  Msza św. z kazaniem dla dzieci z kl. 0 - IV 

godz. 15:00  Msza św. z kazaniem dla dzieci z kl. V - VI  

                     i gimnazjum 

godz. 16:30  Msza św. z kazaniem dla wszystkich   

                     (Dziadowice) 

godz. 18:00  Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 

Wtorek 13.03. 2012 r. 
 

godz.   9:00  Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

godz. 10:30  Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

                     (Dziadowice) 

 

godz. 12:00  Msza św. z kazaniem dla dzieci z kl. 0 - IV 

godz. 15:00  Msza św. z kazaniem dla dzieci z kl. V - VI  

                      i gimnazjum 

godz. 18:00  Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 

Środa 14.03. 2012 r. 
 

godz.   9:00  Msza św. z kazaniem dla chorych i starszych 

godz. 12:00  Msza św. z kazaniem dla dzieci z kl. 0 - IV  

godz. 15:00  Msza św. z kazaniem dla dzieci z kl. V - VI  

                      i gimnazjum 

godz. 16:30  Msza św. z kazaniem dla wszystkich   

                     (Dziadowice) 

godz. 18:00  Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 

Spowiedź: 
 

Dzieci: wtorek od godz. 11:30-12:00 i 14:00-15:00 

Dorośli i młodzież: wtorek i środa od godz. 9:00-13:00  

                                 i 15:00-18:00 

Dziadowice:   wtorek od godz. 10:00-11:00 

                        środa od godz. 15:30-16:30 

 

Program Rekolekcji Wielkopostnych 
w Parafii Malanów 11-14.03.2012 r. 

D nia 5.01.2012 r. do wielu domów w Malanowie, 

Grąbkowie, Żdżenicach trafili kolędnicy misyjni. 

To uczniowie z naszej szkoły, którzy pod opieką pań: 

Magdaleny Nowickiej, Justyny Balcerzak, Eweliny 

Czerniak i Małgorzaty Przybylak chodzili od domu do 

domu, przekonywali w swoich scenkach kolędniczych 

do zainteresowania się ich rówieśnikami z Afryki.  
 

   Przy tej okazji zebrali fundusze w kwocie 1165,83 zł, 

które zostały przesłane na potrzeby dzieci w Sudanie Połu-

dniowym – nowo utworzonym kraju, w którym jeszcze 

niedawno toczyła się wojna, wiele dzieci trafiło do niewo-

li, część zostało osieroconych. Teraz potrzebują wsparcia 

żeby przeżyć. Szóstego stycznia, w święto Objawienia 

Pańskiego kolędnicy misyjni przybyli do kościoła parafial-

nego na Mszę św., aby modlić się w intencji dzieci cier-

piących, misjonarzy, aby złożyć Bogu trud kolędowania 

wraz z ofiarą materialną. 
 

katechetka Małgorzata Przybylak  

 

Kolędnicy  misyjni 

Kolędnicy misyjni 
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Zdarza się, że nasze niepełnoletnie dziecko zarobiło swoje 

pierwsze pieniądze. Zastanawiamy się wtedy, czy jego 

dochody należy jakoś rozliczyć. Otóż tak. 

Dochody małoletniego dziecka, które nie ukończyło  

18 lat, co do zasady rozliczają rodzice i to na nich ciąży 

obowiązek złożenia zeznania PIT. 

Zgodnie bowiem z ustawą o podatku dochodowym  

od osób fizycznych (Dz.U. z 2010r. Nr 51, poz. 307  

ze zm.) , a zwłaszcza  art. 7 wymienionej ustawy, dochody 

małoletnich dzieci dolicza się do dochodów rodziców. 

Są jednak dochody, które nie podlegają doliczeniu do  

dochodów rodziców. 

Dochody dzieci, które dolicza się do dochodów rodzi-

ców: 

 dochód z renty, 

 dochód z praw majątkowych (np. zaległe wynagrodze-

nie zmarłego rodzica wypłacone przez jego zakład pra-

cy), 

 dochód z kapitałów pieniężnych (np. ze sprzedaży  

akcji), 

 dochód z najmu (jeśli rodzicom przysługuje prawo  

do pobierania pożytków z tego tytułu), 

 dochód z innych źródeł. 
 

Rodzice wypełniają wówczas załącznik PIT/M, a następ-

nie PIT-36 (służą do tego pozycje od 131 do 134). 

W przypadku, gdy: 

a) małoletni osiąga przychody ze źródła „kapitały pienięż-

ne”, rodzice w swoim imieniu sporządzają dwa odrębne 

zeznania PIT-38 i wykazują po połowie jego dochodów. 

Nie składają PIT/M. 

b) małoletni osiąga przychód z najmu (dzierżawy) opodat-

kowany zryczałtowanym podatkiem dochodowym, wtedy 

każdy z rodziców składa odrębne zeznanie PIT-28 wyka-

zując również po połowie dochodów z tego tytułu. Nie 

składają PIT/M. 

Dochody dzieci, których nie dolicza się do dochodów 

rodziców: 

a) z pracy dzieci, tj. ze świadczenia przez nie pracy na 

podstawie: 

 umowy o pracę, 

 umów cywilnoprawnych (zlecenia, o dzieło), 

praktyk uczniowskich, 

b) ze stypendiów, 

c) z przedmiotów oddanych im do swobodnego użytku 

(np. zabawki, książki, drobny sprzęt sportowy). Do swo-

bodnego użytku dziecka nie są z reguły oddawane – gar-

deroba, rower, motorower, magnetofon, radio, itp. 

W tym przypadku należy wypełnić PIT-37 na imię i na-

zwisko dziecka. Zeznanie takie wypełniają jednak i podpi-

sują w imieniu dziecka rodzice. 

UWAGA! 

     W roku, w którym następuje osiągnięcie pełnoletności 

przez dziecko, dochody osiągnięte przed ukończeniem 18 

lat, będą rozliczane jako dochody małoletniego i rozliczo-

ne przez rodziców. 

Natomiast dochody osiągnięte przez dziecko po ukończe-

niu 18 lat, dziecko rozlicza samo wypełniając i podpisując 

własnoręcznie      PIT-37. 

     Informacji dotyczących rozliczania dochodów małolet-

nich dzieci można uzyskać w każdym Urzędzie Skarbo-

wym (nr tel. do US w  Turku – 280 44 94) lub w Krajowej 

Informacji Podatkowej (infolinia: z tel. stac. 801 055 055; 

z tel. kom. 22 330 03 30). 
                                                   

    Dorota Kujawińska 

                              inspektor ds. finansowych i płacowych 

 

Dochody małoletnich dzieci 

Do najważniejszych zadań punktu należy 

udzielanie informacji na temat zadań i kompetencji po-

szczególnych referatów oraz ich lokalizacji, wydawanie 

wszelkich wniosków i druków obowiązujących w urzędzie 

oraz pomoc w ich wypełnianiu, udzielanie informacji  

o opłatach skarbowych obowiązujących przy składaniu 

podań, wniosków i innych dokumentów oraz przyjmowa-

nie wniosków i podań składanych do urzędu, które następ-

nie są rejestrowane i przekazywane do realizacji właści-

wemu referatowi urzędu. 

 Ponadto pracownicy punktu obsługi interesanta peł-

nią funkcję „przewodnika” po urzędzie oraz udzielają in-

formacji na temat lokalizacji i czasu pracy innych urzę-

dów, instytucji i organizacji działających na terenie gmi-

ny, powiatu, województwa. W punkcie można również 

dowiedzieć się o organizowanych imprezach, szkoleniach 

i najważniejszych wydarzeniach w regionie.  

 Dzięki odpowiednim przesunięciom kadrowym, 

klientów obsługują pracownicy którzy już pracowali  

w urzędzie, co pozwoliło uniknąć konieczności zatrudnia-

nia nowej osoby. 

 W związku z powyższym każdego, kto odwiedza 

Urząd Gminy w Malanowie w celu złożenia określonych 

dokumentów lub załatwienia innych spraw urzędowych, 

zapraszamy do punktu obsługi interesanta, który jest czyn-

ny przez cały czas pracy urzędu.  

 Punkt został utworzony ze środków unijnych pozy-

skanych w ramach projektu „Sprawna Gmina – gwarancją 

skuteczności działań i standardu świadczonych usług”, 

realizowanego w ramach Priorytetu V Dobre rządzenie; 

Działania 5.2 Wzmocnienie potencjału administracji  

samorządowej; Podziałania 5.2.1 Modernizacja zarządza-

nia w administracji samorządowej Programu Operacyjne-

go Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego 

Funduszu Społecznego. Projekt ten jest realizowany  

w partnerstwie z Wyższą Szkołą Bankową w Poznaniu. 
 

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacji i promocji 

Sprawna obsługa to zadowolony klient 
  cd.  ze str. 7 
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Ś 
wietlica Parafialna rozpoczęła 

nowy 2012 rok pięknym wyda-

rzeniem. Otóż 14 stycznia na zapro-

szenie ks. prałata Stanisława Płasz-

czyka przybyły do nas siostry  

Prezentki: Beranredtta Żygadło  

ze Świdnicy, Renata Pawlak z Czę-

stochowy i Katarzyna Szuba z Kra-

kowa, aby spotkać się z naszą mło-

dzieżą gimnazjalną. Siostry  

Prezentki - jak anioły z nieba  

- przyniosły nam wiele radości. Sio-

stry prowadziły konkursy i zabawy.  

Był czas na słodki poczęstunek  

i prezenty. Było tak miło, że zapla-

nowane spotkanie znacznie się 

przedłużyło.   
 

 W niedzielę razem uczestniczy-

liśmy we Mszy świętej, a siostra Ka-

tarzyna opowiedziała o zgromadzeniu 

sióstr  Prezentek, których pełna na-

zwa brzmi Zgromadzenie Panien Pre-

zentek Ofiarowania Najświętszej Ma-

ryi Panny. Założycielką zgromadze-

nia jest Służebnica Boża Zofia Ceska, 

małopolska szlachcianka, która znana 

była ze swej pobożności i uczynków 

miłosierdzia. W Krakowie  na począt-

ku  XVII wieku otwiera dom dla sie-

rot i biednych dziewcząt, przygoto-

wując je do dorosłego życia. W tam-

tych czasach było to niezwykłe, bo-

wiem biedne dziewczęta nie miały 

szans na wykształcenie. W domu 

Matki Zofii mogły się uczyć czytać, 

pisać, szyć, gotować, haftować oraz 

prowadzić dom. Założenia wycho-

wawcze wtedy i teraz są  bardzo pro-

ste. Przygotować młodego człowieka 

do życia chrześcijańskiego w społe-

czeństwie. Aktualność tych założeń 

jest oczywista. Dzisiaj kiedy relaty-

wizm wkrada się w naszą codzien-

ność, kiedy dobro się ośmiesza, a zło 

często chwali, wychowanie młodego 

pokolenia nie jest łatwe. Tym bardziej 

charyzmat sióstr Prezentek jest wiel-

kim darem Bożym na nasze czasy. 

Siostry prowadzą przedszkola, szkoły 

podstawowe, gimnazja i licea. Może-

my je  spotkać między innymi w Kra-

kowie, Rzeszowie, Częstochowie, 

Zakopanem, Świdnicy, Warszawie  

i Zielonej Górze. Bł. Jan Paweł II bę-

dąc jeszcze krakowskim biskupem 

był wielkim protektorem Zgromadze-

nia sióstr Prezentek. W 1965 roku 

koronował obraz Matki Bożej Święto-

jańskiej (Wolności), który siostry 

czczą w swoim klasztorze w Krako-

wie. Przed tym obrazem modlił się 

król Jan III Sobieski wracając po 

zwycięstwie nad Turkami w bitwie 

pod Wiedniem. Papieżowi Janowi 

Pawłowi II siostry Prezentki służyły 

w Watykanie, gdzie przygotowywały 

różańce, którymi papież obdarowywał 

swoich gości. Cieszymy się bardzo, 

że w Malanowie gościliśmy  radosne, 

pełne entuzjazmu siostry. Mamy na-

dzieję, że to początek naszej wspólnej 

już od tej chwili drogi w ofiarowaniu 

się Panu Bogu. Każdy z nas przez 

sakrament chrztu świętego został już 

ofiarowany Bogu, ale wciąż potrzebu-

jemy Jego pomocy, by z tą świado-

mością żyć w codzienności naszych 

obowiązków, w naszych rodzinach,  

w szkole i w pracy. Tam gdzie jeste-

śmy, gdzie żyjemy jest z nami Bóg. 

Uczmy się więc ofiarowywać swoje 

życie tej jednej Miłości, by wszystko 

co robimy miało sens i prośmy Mary-

ję - Służebnicę Pańską by uczyła nas 

tej drogi zawierzenia i ofiarowania się 

Panu Bogu. Siostrom Prezentkom 

dziękujemy za poświęcenie nam swo-

jego czasu i modlitwy i mamy nadzie-

ję, że nie było to spotkanie ostatnie. 

 W Święto Ofiarowania Pana 

Jezusa w świątyni 2.02.2012 r. mimo 

silnych mrozów młodzież uczestni-

czyła we Mszy świętej, na zakończe-

nie której dziewczęta poprowadziły 

modlitwę w intencji powołań kapłań-

skich i zakonnych. Wszyscy modlili-

śmy się za siostry Prezentki, aby cie-

szyły się szybką beatyfikacją swojej 

Matki Założycielki Zofii Czeskiej 

oraz licznymi powołaniami do swoje-

go zgromadzenia. 
Teresa Toms 

kierownik Świetlicy Parafialnej 

Siostry  Prezentki  w  Malanowie 
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Uczestnicy spotkania z siostrami Prezentkami 

 

 

Oferuje: 
- BUKIETY, WIĄZANKI - POCZTA KWIATOWA 
- DEKOROWANIE SAL, KOŚCIOŁÓW, SAMOCHODÓW 
- UPOMINKI, KARTKI OKOLICZNOŚCIOWE 

Czynna: pn. - pt. 9:00-17:00 
                      sob. 9:00-13:00 



J ak podaje Zespół Akademii Zdro-

wego Przedszkolaka „prawidłowe, 

racjonalne żywienie dzieci, obok regu-

larnej aktywności fizycznej, jest waż-

nym elementem zdrowego stylu życia, 

warunkującym pełnię zdrowia oraz 

prawidłowy wzrost i rozwój młodego 

organizmu. Właściwa i dopasowana  

do wieku dziecka dieta jest istotna tak-

że z punktu widzenia profilaktyki róż-

nych chorób. Badania dotyczące spo-

sobu żywienia dzieci wskazują na wy-

stępowanie wielu nieprawidłowości. 

Najczęściej popełniane błędy to nad-

miar spożywanych słodyczy i słodkich 

napojów, zbyt duża ilość tłustych  

i ciężkostrawnych potraw oraz stoso-

wanie wysokoprzetworzonej żywności 

czy nadużywanie soli. Natomiast  

za mało jest w diecie dzieci mleka  

i produktów mlecznych oraz warzyw  

i owoców. Nieprawidłowości te mo-

gą  prowadzić do niedoborów witami-

nowo-mineralnych, zaburzeń wzrostu  

i rozwoju, czy też nadwagi bądź otyło-

ści”. Gminne Przedszkole w Malano-

wie mając na uwadze powyższe przy-

stąpiło do ogólnopolskiej akcji Pirami-

da Żywienia Przedszkolaka, trwającej 

osiem tygodni i mającej swój finał  

15.01.2012 r. 

  Nauczycielki w poszczególnych 

grupach wiekowych naszej placówki 

zapoznawały dzieci z zasadami prawi-

dłowego żywienia podczas różnorod-

nych działań, dostosowując je do moż-

liwości i wieku dzieci. Podczas spo-

tkań  z rodzicami zapoznały ich z ce-

lem akcji, zachęciły do wypełnienia 

stosownej ankiety oraz wręczyły kom-

pendium wiedzy na temat odżywiania 

dziecka w wieku przedszkolnym 

„Zdrowa dieta przedszkolaka”.  

Po umieszczeniu w widocznym miej-

scu w sali plakatów przedszkolaki za-

poznawały się z Piramidą Żywienia 

Przedszkolaka. Wychowawczynie 

omawiały z nimi poszczególne grupy 

produktów, piętra piramidy. Organizo-

wały różnorodne zabawy dydaktyczne 

i ruchowe pozwalające im przyswoić 

oraz utrwalić wiadomości dotyczące 

zdrowego odżywiania. Dzieci koloro-

wały i układały puzzle, segregowały 

produkty żywnościowe na zdrowe i 

niezdrowe, wykonywały prace pla-

styczne, słuchały utworów z literatury 

pięknej związanych z omawianą tema-

tyką, uczyły się piosenek, rozwiązywa-

ły zagadki. Wykonały również książkę 

zawierającą propozycje kompozycji 

zdrowych śniadań, obiadów i kolacji. 

Pokolorowane  przez siebie kupony 

zabierały do domu, by zaprezentować 

swoje umiejętności rodzicom. W po-

szczególnych grupach dzieci przestrze-

gając zasad higieny samodzielnie przy-

gotowywały zdrowe kanapki oraz ga-

laretkę owocową. Odwiedziły też 

kuchnię przedszkolną poznając miej-

sce przygotowywania dla nich posił-

ków. Realizowanej tematyce towarzy-

szyły różnego rodzaju zabawy spraw-

nościowe, zgodnie z zasadą podstawy 

piramidy żywienia - aktywnością fi-

zyczną. Rodzice natomiast mogli za-

prezentować swoją wiedzę podczas 

udzielania odpowiedzi na pytania qui-

zu z wiedzy o piramidzie oraz wspól-

nie z dziećmi  uczestniczyć w konkur-

sie na najładniejszą kanapkę. Akcja 

była atrakcyjną formą edukacji żywie-

niowej rodziców, opiekunów przed-

szkolnych oraz dzieci. Liczymy, że 

wpłynie ona na kształtowanie prawi-

dłowych nawyków żywieniowych na-

szych wychowanków. Na zakończenie 

akcji placówka otrzymała Certyfikat 

Akademii Zdrowego Przedszkolaka. 

Dziękujemy rodzicom za włączenie się 

do w/w akcji i aktywny udział w pro-

ponowanych formach współpracy. 
 

Elżbieta  Bartosik 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

 

W TROSCE O ZDROWIE PRZEDSZKOLAKÓW 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie zaprasza wszystkich sympatyków  

na „VII Gminne Mistrzostwa w Darta”,  

które odbędą się 17 marca 2012 r. w sali GCKiS ul. Turecka 8.  

Rozpoczęcie turnieju o godz. 9.00. 
Kategorie: 
 Szkoły podstawowe (kat. chłopców i kat. dziewcząt) 

 Gimnazjum (kat. chłopców i kat. dziewcząt) 

 Kat. open (kat. kobiet i kat. mężczyzn) 

Zapisów można dokonywać: osobiście w siedzibie OSiR w Malanowie ul. Kaliska 2, telefonicznie pod numerami 

telefonów: 663 007 663, 63 2884115 lub poprzez e-mail: www.osir@malanow.pl do 16.03.2012 r. do godz. 15.00 
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Zabawa przy układaniu piramidy żywności  

http://www.osir@malanow.pl/


D nia 6 lutego 2012 roku w sali posiedzeń Urzędu 

Gminy w Malanowie odbyło się „I Spotkanie osób 

zaangażowanych w rozwój sportu w gminie Malanów”. 

Inicjatorami spotkania byli: Gerard Krzeszewski  

– wójt gminy Malanów oraz pracownicy Ośrodka 

Sportu i Rekreacji w Malanowie.  
 

Na uroczystość oprócz jej inicjatorów przybyło 

także liczne grono osób dla których sport stanowi bardzo 

ważną wartość. Byli to m.in.: Ireneusz Augustyniak  

– przewodniczący Rady Gminy w Malanowie,  Artur  

Nowicki – zastępca wójta gminy Malanów, Karol Adamek 

– sekretarz gminy Malanów, Janusz Frątczak – kierownik 

referatu inwestycji i rozwoju,  radni gminy Malanów, dy-

rektorzy szkół i prezesi stowarzyszeń z terenu naszej gmi-

ny, nauczyciele wychowania fizycznego, przedstawiciele 

drużyn występujących w rozgrywkach organizowanych 

przez OSiR oraz osoby szczególnie aktywne w działalno-

ści sportowej. 

Głównym elementem spotkania była prezentacja 

multimedialna przygotowana przez pracowników OSiR 

składająca się z kilku bloków tematycznych, m.in.: stanu 

infrastruktury sportowej, opisu dotychczasowej działalno-

ści OSiR-u, oraz  projektu „Akademia piłki nożnej – fut-

bol nie jedno ma oblicze”. Każda część prezentacji podsu-

mowana była krótką dyskusją na tematy dot. m.in.: współ-

pracy pomiędzy wszystkimi jednostkami propagującymi 

sport w gminie Malanów, stanu infrastruktury sportowej 

oraz szeroko rozumianym rozwojem sportu w naszej gmi-

nie. Obecni na sali goście zgłaszali również swoje uwagi 

oraz pomysły dot. popularyzacji sportu w gminie. Jednym 

z najciekawszych był zgłoszony przez p. Czesława Werne-

ra pomysł powołania do życia stowarzyszenia zajmujące-

go się lekkoatletyką. 

Po ponad dwóch godzinach dyskusji i wymiany 

poglądów spotkanie dobiegło końca. Mamy nadzieję, że 

zgłoszone podczas niego pomysły uda wcielić się w życie 

w jak najszybszym czasie, a kolejne tego typu spotkania 

będą jeszcze bardziej owocne. 
Łukasz Jasiak  

pracownik OSiR w Malanowie 

 

I spotkanie osób zaangażowanych w rozwój  
sportu w gminie Malanów 

Uczestnicy spotkania 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY   
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA  ALKOHOLU ? 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   

      i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 
 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,   

telefon (63) 289 – 20 – 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   
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20 osobowa grupa mieszkańców sołectwa Miłaczewek   

na zebraniu założycielskim, które odbyło się w dniu  

31 stycznia  br. w Szkole Podstawowej w Miłaczewie  

zawiązała stowarzyszenie „Przystań Miłaczewek”.  
 

Władze stowarzyszenia:  

prezes - Karolina Kolenda,  

za-ca prezesa - Barbara Nowicka,  

skarbnik - Przemysław Kaleta,  

sekretarz - Zbigniew Maciejewski  

członkowie zarządu: Ireneusz Werczyński, Stanisław 

Kołodziej i Zdzisław Płóciennik. 
 

Nowo powstała organizacja stawia sobie za cel krzewienie 

kultury i tradycji gminy Malanów. W chwili obecnej  

zarząd stowarzyszenia złożył wniosek o nadanie numeru 

w Krajowym Rejestrze Sądowym w Poznaniu. Czekając 

na wpis do KRS, życzymy członkom nowo powstałej  

organizacji dalszego zapału i wytrwałości w działaniu. 
 

Marzena Kornacka 

referent ds. organizacji pozarządowych dotacji i funduszy 

 

W  Miłaczewku  będzie 
 „Przystań” 



D nia 5 lutego 2012 r. hala widowiskowo-sportowa 

w Liskowie zgromadziła ponad 150 tancerzy  

z okazji Międzyklubowego Kostiumowego Turnieju 

Tańca Towarzyskiego.  

 Organizatorem turnieju była Szkoła Tańca Siera-

szewski Dance Studio oraz GOK w Liskowie. Kilkuset 

osobowa widownia oklaskiwała młodych tancerzy ubra-

nych w karnawałowe, kolorowe stroje, którzy prezentowa-

li swoje umiejętności w tańcu towarzyskim oraz hip-hopie, 

a taneczną rywalizację oceniali zawodowi tancerze.  

W turnieju już po raz drugi wzięły udział młode tancerki  

z sekcji tanecznej działającej przy GCKiS w Malanowie: 

Kinga Augustyniak, Anna Chojnacka, Kinga Kapusta, 

Julia Nowak, Daria Pawlic i Marlena Plucińska. 

Dziewczyny zaprezentowały umiejętności w tańcu towa-

rzyskim solo w  kat. szkół podstawowych zajmując nastę-

pujące lokaty: 

Kinga Augustyniak – I miejsce  

Anna Chojnacka – II miejsce  

Kinga Kapusta – II miejsce  

Julia Nowak – III miejsce  

Daria Pawlic – III miejsce  

Marlena Plucińska – III miejsce  

Wszystkim tancerzom gratulujemy! 

Karolina Wojtkowiak 

pracownik GCKiS w Malanowie 

Malanowska sekcja taneczna  
na Międzyklubowy Kostiumowy Turniej Tańca 
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Kinga Augustyniak i Anna Chojnacka 

Julia Nowak, Daria Pawlic, Marlena Plucińska i Kinga Kapusta 

 W SP w Dziadowicach odbyły się finały mistrzostw 

szkoły w tenisie stołowym dziewcząt (31 stycznia)  

i chłopców (7 lutego). W zawodach łącznie wzięło udział 

21 zawodników.  

Najlepszymi okazali się:  
KATEGORIA DZIEWCZĄT 
1.    MATYNIAK Monika  kl. VI 

2.   ŚMIGLEWSKA Klaudia  kl.  V 

3.   HUBERT Paulina   kl.   V 

4.    MARECKA Marta   kl.   VI 

5.    MACIEJEWSKA Klaudia   kl. IV 

6.    KORALEWSKA Dominika   kl. IV 

 KATEGORIA CHŁOPCÓW 

1.    NOWAK Miłosz   kl. VI 

2.    NIZOŁECKI Cezary   kl. VI 

3.    LAMENT Kacper    kl. V 

4.    KOWALSKI Eliasz    kl. VI 

5.    MATYNIAK Dawid   kl. V 

6.    SPŁAWSKI Artur   kl. VI 

Zbigniew Karolak 

nauczyciel SP w Dziadowicach 

 

MISTRZOSTWA  SZKOŁY  
W  TENISIE  STOŁOWYM 

Najlepsi tenisiści stołowi 

Najlepsze zawodniczki 



D nia 5 lutego 2012 roku, po ponad 3 miesiącach 

zaciętych zmagań, zakończyła się III edycja 

Gminnej Ligi Tenisa Stołowego. Rozgrywki w sezonie 

2011/2012 zapiszą się jako najbardziej wyrównane  

i emocjonujące w dotychczasowej historii GLTS.  
 

 Zarówno tryumfatora drużynowego, jak i zwycięzcę 

klasyfikacji indywidualnej poznaliśmy dopiero po ostat-

niej kolejce ligowych pojedynków. Po raz kolejny mistrz  

z poprzedniego sezonu nie obronił tytułu. Potwierdziło się 

więc, że zdecydowanie łatwiej jest raz wejść na szczyt niż 

na nim przez dłuższy czas pozostać. 

 Dzięki dwóm wygranym meczom w ostatniej kolej-

ce z tytułu mistrza Gminnej Ligi Tenisa Stołowego cie-

szyć się może drużyna Bez Endu Dziadowice. Tuż za jej 

plecami uplasował się obrońca tytułu – Team Malanów, 

który w trakcie całego sezonu doznał zaledwie dwóch po-

rażek. Jednak obie poniósł właśnie z Bez Endu Dziadowi-

ce, co w końcowym rozrachunku zadecydowało o stracie 

tytułu mistrzowskiego na rzecz zespołu z Dziadowic.  

Najniższe miejsce na podium przypadło drużynie Czernia-

ki – mistrzowi pierwszego sezonu GLTS. 

 W klasyfikacji indywidualnej tryumfował rzutem  

na taśmę Łukasz Wejzer (Bez Endu Dziadowice), który 

dzięki wygraniu 6 pojedynków w ostatniej kolejce w sto-

sunku 3:0 zdetronizował dotychczasowego lidera Tomasza 

Czerniaka (Czerniaki). Na trzecie miejscu zmagania ukoń-

czył Damian Kałużny (Bez Endu Dziadowice). 

 Tuż po rozegraniu ostatniego pojedynku odbyła się 

uroczystość podsumowania rozgrywek w zakończonym 

właśnie sezonie. Zawodnicy uczestniczący w rozgrywkach 

otrzymali pamiątkowe upominki i dyplomy. Dla najlep-

szych natomiast przygotowano okolicznościowe statuetki  

i okazałe puchary. Nagrody zwycięzcom wręczyli: Gerard 

Krzeszewski – wójt Gminy Malanów oraz Jacek Ekiert 

- dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malanowie. 
 

 Kolejny sezon GLTS rusza od początku listopada 

2012 roku. ZAPRASZAMY!!! 

 
Łukasz Jasiak   

pracownik OSiR w Malanowie 

Sukces  goni  sukces 

H alowe Mistrzostwa Wielkopolski Juniorów  

i Juniorów Młodszych w Lekkiej Atletyce 

odbyły się w Kaliszu. 
 

Dnia 14 stycznia do walki o medale przystąpiło ponad 230 

zawodników i zawodniczek z całej Wielkopolski. Wśród 

nich nie zabrakło reprezentanta Malanowa - Roberta 

Wernera, który w chodzie na 3000 m ustanowił rekord 

życiowy na tym dystansie w hali (14.57.85) i zdobył srebr-

ny medal. Przegrał tylko nieznacznie z Radosławem Gra-

barkiem z UKS 12 Kalisz (14.56.36). Robert do tego star-

tu przygotowywany był przez Czesława Wernera nato-

miast już we ferie wraz z siostrą Iwoną wyjeżdżają z kadrą 

Wielkopolski na obóz szkoleniowy w góry, gdzie pod 

okiem trenerów z Poznania będą przygotowywać się do 

startów wiosennych. 

                                                                                                      
Czesław Werner 

Mistrz Gminnej Ligi Tenisa Stołowego wyłoniony 

Robert, Iwona i Czesław Wernerowie 

Podsumowanie Gminnej Ligi Tenisa Stołowego  


